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Защо да избера ИУ – Варна?

	 Икономически	университет	–	Варна	 е	първото	висше	ико-
номическо	 училище	 в	 България.	На	 14	 май	 1920	 г.	 на	XXV	 сесия	
на	 Варненската	 търговско-индустриална	 камара	 е	 взето	 решение	
за	 създаването	 му.	 В	 своята	 дългогодишна	 история	Икономически	
университет	–	Варна	е	подготвил	над	120	хиляди	икономисти,	които	
успешно	се	реализират	както,	в	страната,	така	и	в	чужбина.	Днес	в	
университета	се	обучават	12	700	български	и	чуждестранни	студен-
ти.

	 В	Университета	се	работи	по	различни	европейски	програ-
ми	и	проекти,	предоставящи	разнообразни	възможности	за	студен-
ти,	 докторанти,	 преподаватели	 и	 служители.	 ИУ-Варна	 осигурява	
възможност	за	провеждане	на	част	от	обучението	в	близо	100	уни-
верситети	в	Европа	и	поддържа	активно	партньорство	с	бизнеса	и	
публичните	администрации,	което	спомага	за	формиране	на	необхо-
димите	знания,	умения	и	компетентности	за	успешно	кариерно	раз-
витие	на	студентите	и	докторантите.	Пет	изследователски	центъра,	

обединени	в	Научноизследователски	институт,	обогатяват	връзката	
между	бизнес	и	обучение	в	най-новите	области	на	познанието	чрез	
интердисциплинарни	изследвания,	анализи	и	консултации.	Кариер-
ният	център	подпомага	развитието	на	студентите	и	докторантите	в	
реална	среда	и	тяхното	научно	израстване	и	професионалната	им	ре-
ализация	в	България	и	чужбина.	Целият	научен	потенциал	работи	по	
многобройни	оперативни	програми	и	международни	проекти,	чието	
развитие	се	следи	от	специализиран	сектор.
	 Основна	цел	на	научната	политика	в	Икономически	универ-
ситет	–	Варна	е	да	се	осигури	разгръщане	и	по-ефективно	използва-
не	на	наличния	потенциал	на	академичния	състав	за	осъществяване	
на	качествени	теоретични	и	научноприложни	изследвания.

	 Икономически	 университет	 –	 Варна	 разполага	 с	 модерен	
спортен	комплекс,	където	студентите	и	докторантите	имат	възмож-
ност	да	тренират	волейбол,	баскетбол,	футбол,	фитнес,	гимнастика,	
тенис	на	маса,	плуване,	лекоатлетически	крос,	спортно	ориентиране	
и	др.	Баскетболът	се	превърна	в	предпочитан	и	обществено	значим	
спорт,	който	помага	за	образованието	и	възпитанието	на	студенти-
те	и	докторантите.	През	сезон	2014/2015	студентският	спортен	клуб	
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по	баскетбол	на	Икономически	университет	–	Варна		заслужено	зае	
първо	място	в	Държавното	първенство	по	баскетбол	-	А	група	мъже	
и	първо	място	на	финалния	турнир	за	купата	на	Българската	федера-
ция	по	баскетбол.	
	 Всички	 студенти	 и	 докторанти	 от	 Икономически	 универ-
ситет	 –	Варна	имат	 възможност	 да	 посещават	 безплатно	 кинопро-
жекции	на	класически	и	съвременни	български	филми,	концерти	на	
популярни	 музиканти	 и	 изпълнители,	 театрални	 спектакли	 и	 сре-
щи-дискусии	с	любими	творци.	
	 Икономически	университет	–	Варна	е	образователна	и	на-
учноизследователска	институция,	сертифицирана	по	ISO	9001:2008,	
която	не	спира	да	утвърждава	своя	авторитет	и	престиж	в	европей-
ското	и	световно	образователно	пространство.	В	двата	учебни	ком-
плекса	 се	 използват	 над	 130	 аудитории	 за	 научноизследователска	
дейност	и	обучение.	Университетската	библиотека	е	реновирана	със	
средства	по	европейска	програма	и	днес	е	една	от	най-модерните	в	
страната.	Библиотеката	на	Икономически	университет	–	Варна	съ-
държа	над	350	хиляди	книжни	единици,	има	модерна	заемна	служба,	
разполага	с	3	читални	зали	с	общо	210	места	за	четене	и	60	компю-
търни	места.	

	 Във	връзка	с	обучението	на	докторанти	университетът	оси-
гурява	още:
•	високотехнологично	оборудвана	зала	за	докторанти;
•	научноизследователски	институт;
•	финансиране	на	емпирични	части	на	докторските	дисертации;
•	ежегодно	организиране	на	научни	форуми	за	докторанти;
•	възможност	за	работа	като	хонорувани	преподаватели;
•	възможност	за	изборност	на	дисциплини;
•	ползване	на	общежития	и	столове.

	 Чрез	проект	по	ОП	„Развитие	на	човешките	ресурси”	уни-
верситетът	осигурява	подпомагане	на	докторантите	с	допълнителни	
стипендии,	финансиране	на	участие	в	научни	форуми,	закупуване	на	
специализирана	литература	и	достъп	до	бази	данни.



	 Докторантурата	 е	 третата,	 най-висока	 степен	 на	 висшето	
образование,	чрез	която	се	придобива	образователна	и	научна	сте-
пен	„доктор”.	Обучението	по	докторски	програми	в	Икономически	
университет	–	Варна	се	осъществява	в	модерна	среда	от	утвърдени	
висококвалифицирани	преподаватели.	Университетът	осигурява	въз-
можност	за	обучение	в	пет	професионални	направления,	в	следните	
акредитирани	докторски	програми:

Професионално направление Докторски програми

3.6.	Право Търговско	право

3.7.	Администрация	и	управле-
ние Социално	управление

3.8.	Икономика Политическа	 икономия	 (обща	
икономическа	теория)

3.8.	Икономика Финанси

3.8.	Икономика
Счетоводна	отчетност,	контрол	
и	 анализ	 на	 стопанската	 дей-
ност

3.8.	Икономика
Икономика	и	управление	(стро-
ителство	и	недвижима	собстве-
ност)

3.8.	Икономика Икономика	 и	 управление	 (тър-
говия)

3.8.	Икономика Индустриален	бизнес

Докторантура в ИУ – Варна
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Професионално направление Докторски програми

3.8.	Икономика Аграрен	бизнес

3.8.	Икономика Стокознание

3.8.	Икономика Маркетинг

3.8.	Икономика Статистика	и	демография

3.8.	Икономика Приложение	на	изчислителната	
техника	в	икономиката

3.8.	Икономика
Световно	стопанство	и	между-
народни	 икономически	 отно-
шения

3.8.	Икономика Оптимално	управление	на	ико-
номически	системи

3.9.	Туризъм Икономика	и	управление	(тури-
зъм)

4.6.	Информатика	и	компютър-
ни	науки Информатика

Обучението	в	докторантура	се	осъществява	в	редовна,	задочна	и	са-
мостоятелна	форма,	на	български	или	английски	език.	Приемът	се	
осъществява	по	държавна	поръчка	или	платена	форма.



Всяка	 година	Икономически	университет	 –	Варна	обявява	 конкур-
си	за	прием	на	докторанти	по	държавна	поръчка	(редовна	и	задочна	
форма).	Конкурсите	включват	изпити	по	специалността	и	изпит	по	
чужд	език,	избран	от	кандидата.

Приемът	в	докторантура,	платено	обучение	(редовна,	задочна	и	са-
мостоятелна	форма),	 се	 осъществява	 през	 цялата	 година.	 За	 целта	
е	необходимо	кандидатът	да	представи	идеен	проект	на	докторска	
теза.

РЕД ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ДЪРЖАВНА ПОРЪЧКА

Обявяване	на	конкурсите	за	прием:
•	м.	септември
•	м.	март

Подаване	на	документи:
•	от	м.	септември	до	края	на	м.	октомври;
•	от	м.	март	до	края	на	м.	април

Провеждане	на	кандидат-докторантските	изпити:
•	м.	декември
•	м.	юни

Как се кандидатства?



ПРИЕМ В ОНС „ДОКТОР“



	 Привилегията	 да	 си	 докторант	 в	 докторска	 програма	 „Счетоводна	
отчетност,	 контрол	 и	 анализ	 на	 стопанската	 дейност“	 към	 Икономически	
университет	–	Варна	е	 чест	 за	 всеки	уверен	 във	 възможностите	си	млад	чо-
век.	Перспективата,	която	предоставя	образователната	и	научна	степен	„док-
тор“	удовлетворява	и	най-амбициозните.	Да	 си	докторант	в	докторска	про-
грама	„Счетоводна	отчетност,	контрол	и	анализ	на	стопанската	дейност“	е	
призвание,	което	оправдава	очакванията	и	най-смелите.	Репутацията	на	ака-
демичната	общност,	от	която	са	част	и	докторантите,	повишава	конкурен-
тоспособността	на	кадрите	и	гарантира	успешната	им	реализация.	Налични-
ят	потенциал	на	докторанта	и	научно-приложните	изследвания	в	сферата	на	
счетоводството	предоставят	по-ефективен	и	по-модерен	възглед	за	тълкуване	
на	дискусионните	въпроси	в	практиката.

Гл.	ас.	д-р	София	Илиева
защитила	2014	г.	

Катедра	„Счетоводна	отчетност“

ДОКТОРАНТИ ЗА ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ВАРНА

“

“
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	 Докторантурата	за	мен	е	осъществената	ми	мечта	да	се	занимавам	с	
научна	и	преподавателска	дейност,	да	напредвам	в	знанията	си,	чрез	креатив-
ност	в	експерименталната	работа.	Да	изследвам	актуален	проблем	от	прак-
тиката,	като	прилагам	научен	подход,	използвайки	практическите	си	познания.	
Свободно	да	конкурирам	идеите	си	и	да	успявам	да	мотивирам	останалите,	в	
това	число	студентите,	да	споделят,	да	търсят	и	да	стигнат	до	своето	научно	
откритие.
	 По	време	на	обучението	си	имам	възможността	да	защитавам	идеите	
си,	да	участвам	в	семинари,	курсове,	форуми,	конференции	и	да	защитя	своето	
научно	изследване	като	хабилитационен	труд.
	 Това	вече	е	стъпало	в	кариерното	ми	развитие,	носещо	морални	ползи	и	
удовлетворение	от	факта,	че	вече	се	намирам	в	необятното	поле	на	науката	и	
по	пътя	на	познанието,	усъвършенстването	и	самоусъвършенстването	ще	ус-
пея	да	се	реализирам	и	утвърждавам	като	млад	учен	в	сферата	на	професионал-
ната	ми	реализация.

Докторант	Явор	Николов
Катедра	„Икономика	и	управление	на	строителството”

“

“



	 Казвам	се	Мария	Георгиева	и	от	2013	г.	съм	докторант	към	катедра	„Маркетинг”	в	Ико-
номически	университет	–	Варна.	Твърдо	вярвам,	че	решението,	което	взех	преди	три	години	–	да	
запиша	докторантура	–	е	малка	стъпка	напред	в	моето	образование,	която	обаче	ми	дава	големи	
възможности	за	развитие,	както	личностно,	така	и	професионално.	
	 Като	 докторант	 на	Икономически	 университет	 –	Варна	 разполагам	 със	 свободата	 и	
подкрепата	на	своя	научен	ръководител	да	работя	по	тема,	която	ме	вълнува	и	която	буди	инте-
рес	в	научните	среди;	имам	възможност	да	участвам	на	различни	научни	форуми	и	конференции,	
където	да	споделям	и	конфронтирам	идеи	с	колеги,	както	от	български,	така	и	от	чуждестранни	
университети;	разполагам	с	достъп	до	едни	от	най-богатите	платформи	с	научна	литература	в	
света;	посещавам	различни	обучения	за	повишаване	компетенциите	и	кариерното	израстване	на	
академичния	състав;	участвам	в	реализацията	на	европейски	проекти;	и	не	на	последно	място	се	
радвам	на	възможността	да	трупам	преподавателски	опит	и	положителни	емоции	от	контакти-
те	със	студенти.	
	 Казват,	че	образованието	е	най-ценният	актив	за	всеки	човек	...
	 Kaто	дипломиран	икономист	имам	достатъчно	основания	да	считам,	че	съм	направила	
най-рентабилната	инвестиция	в	своето	бъдеще	–	избирайки	да	бъда	докторант	в	Икономически	
университет	–	Варна.	

Докторант	Мария	Георгиева
Катедра	„Маркетинг”

“

“
ДОКТОРАНТИ ЗА ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ-ВАРНА
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ИКОНОМИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ВАРНА

България, гр. Варна, 9002
бул. „Княз Борис I“ № 77

тел.: 052 830 813
e-mail: doktoranti@ue-varna.bg

nidd@ue-varna.bg
www.ue-varna.bg
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